



पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 322

ग्वालियर, शनिवार, 15 जनवरी, 2022

■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

ख़ास ख़बर

संत आसाराम बापू के आश्रम में हुआ विस्फोट, 1 की मौत

छिंदवाड़ा। मध्यप्रदेश के छिंदवाड़ा जिले में आसाराम बापू के आश्रम में खाना बनाने के दौरान बॉयलर में विस्फोट हुआ है। जिसके बाद एक व्यक्ति की मौत पर मौत हो गई है। इसी ही 4 महिलाएं जख्मी हो गई हैं। जिन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बात दें कि आश्रम में करीब 300 बच्चे पढ़ते हैं। बताया जा रहा है कि विस्फोट के बाद अफरा-तफरी का माहौल है। धमाका इतना जोर था कि दीवार में छेद हो गया है। पुलिस प्रशासन की टीम घटना स्थल पर पहुंच गई है। दरअसल आसाराम आश्रम की संचालक दर्शन ने कहा है कि सुबह बॉयलर ब्लास्ट हुआ है। जिससे 4 महिलाएं घायल हुई हैं, जिन्हें अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। उन्होंने कहा कि बॉयलर खराब है, इस बनाने के लिए मैकेनिक को बुलाया गया था, इसी दौरान विस्फोट हुआ, जिससे उसकी मौत हो गई। वहीं पुलिस ने जानकारी दी है, कि परासिया रोड में आसाराम का आश्रम है। जिसमें करीब 300 बच्चे पढ़ते हैं। खाना बनाने के दौरान गैस सिलेंडर में विस्फोट हुआ है। जिससे अहमदाबाद से आए व्यक्ति की मौत हो गई है। और 4 महिलाएं भी घायल हैं। फिलहाल सभी एंगल से मामले की जांच की जा रही है।

शादी की खुशियों के बीच पसर गया मौत का मातम

भोपाल। अपनी भतीजी की शादी का कार्ड देने जा रहे चाचा की सड़क हादसे में मौत हो जाने से परिवार की खुशियां मातम में बदल गईं। हादसा बैरसिया थाना इलाके का है, जहाँ तेज रफ़्तार कार चालक ने बाईक पर जा रहे मृतक को अपनी चपेट में ले लिया था। मर्ग कायम कर पुलिस आगे की जांच कर रही है। थाना पुलिस ने बताया कि ग्राम करारिया में रहने वाले सुरेश पुत्र प्रभुलाल अहिरवार (40) की भतीजी की शादी आगामी दिनों में होना है। शादी के चलते बीती सुबह सुरेश अपने भांजे अशोक के साथ बाइक से ग्राम तरावली में रहने वाले रिश्तेदार के घर शादी का कार्ड देने जा रहे थे। सुबह करीब साढ़े दस बजे दोनों ग्राम कुल्हौर स्थित पेट्रोल पंप के सामने पहुंचे, तभी सामने से आ रही तेज रफ़्तार कार ने उनकी बाइक को अपनी चपेट में ले लिया। दर्दनाक हादसे में सुरेश का एक पैर घुटने के पास से कटकर पूरी तरह अलग हो गया था। वहीं उनके भांजे अशोक का मामूली चोट लगी थी। सुरेश को इलाज के लिये एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। जहाँ इलाज के दौरान दोपहर के समय सुरेश की मौत हो गई। बताया गया है कि हादसे के बाद आरोपी कार चालक मौके से फरार हो गया जिसकी पुलिस तलाश कर रही है।

विधवा महिला को डुलेक्स बनाकर देने के लिये 12 लाख लिये

भोपाल। राजधानी में एक विधवा महिला के साथ बिल्डर द्वारा अमानत में ख्यात किये जाने का मामला सामने आया है। आरोपी ने महिला को एक प्लॉट पर डुलेक्स बनाने का एग्रीमेंट करते हुए उससे 12 लाख रुपये लिये थे, लेकिन बाद में जिस प्लॉट पर डुलेक्स बनाने थे, उस प्लॉट को आरोपी ने किसी और को बेच दिया। बताया गया है कि जालासाजी कोलार के काबेरी गृह निर्माण संस्थान के तत्कालीन अध्यक्ष और बिल्डर द्वारा की गई है। करीब 11 साल बाद भी जब आरोपी ने पीडीता को बनाकर नहीं दिया तो वो जाने जा पहुँचीं। पीडीता गीता चौकसे पति स्व. विष्णु चौकसे ने अपनी शिकायत में बताया कि उसे कुछ महीने पहले ही जानकारी लगी कि जिस प्लॉट पर उसे डुलेक्स बनाकर देने का कहकर बिल्डर खलिद खॉन ने अनुबंध करते हुए लाखों की रकम ली थी, बिल्डर ने उस प्लॉट पर डुलेक्स बनाकर किसी अन्य को बेच दिया है। राजधानी में रहने वाली पीडीता कि शिकायत की जाँच के बाद पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अमानत में ख्यात का मामला कायम कर आगे की कार्यवाही शुरू कर दी है।

सुपौल में दर्दनाक हादसा करंट की चपेट में आने से एसएसबी के तीन जवानों की मौत

सुपौल। बिहार के सुपौल जिले में एसएसबी की 45वीं बटालियन के वीरपुर कैंप में शुक्रवार को एक बड़ा हादसा हो गया। करंट लगने से 3 ट्रेनी जवानों की मौत हो गई जबकि आठ झूलस कर घायल हो गए। इसमें से चार घायलों को रेफर कर दिया गया है। हादसे के बाद कैंप में अफरा-तफरी का माहौल है। प्रारंभिक जानकारी के अनुसार 45वीं बटालियन के कमांडेंट एच के गुप्ता का तबादला हो गया था। बुधवार को शाम उनके सम्मान में विदाई समारोह का आयोजन हुआ था। शुक्रवार दोपहर करीब 12:30 बजे ट्रेनी जवान टेंट खोल रहे थे। इसी दौरान टेंट के ऊपर से गुजर रहे हाई वोल्टेज तार में अल्मुनियम का एक पाइप सट गया। सभी जवान एक जगह ही काम कर रहे थे इसलिए एक साथ कई लोग करंट की चपेट में आ गए।

दो दिन बाद फिर छा सकते हैं बादल, बदलेगा मौसम का मिजाज

प्रदेश को उत्तर भारत से आ रही सर्द हवाओं ने ठिठुराया



भोपाल। मध्यप्रदेश को उत्तर भारत से आ रही सर्द हवाओं ने ठिठुरा दिया है। आगामी 17 जनवरी से वातावरण में नमी बढ़ने से फिर बादल छाने की संभावना है। इसके एक बार फिर रात के तापमान में बढ़ोतरी होने लगेगी। मौसम विभाग के अनुसार, अजय शुक्ला के अनुसार, लगातार पश्चिमी विक्षोभ आने के कारण उत्तर भारत के पहाड़ों पर जबरदस्त बर्फबारी नहीं है। इस वजह से बादल छंटने लगे हैं। हवा का रुख भी उत्तरी एवं उत्तर-पश्चिमी बना हुआ है। इसके चलते उत्तर भारत से आ रही सर्द हवाओं के कारण वर्तमान में प्रदेश में ठिठुरनी हुई है।

प्रदेश में ठंड के तेवर नरम होंगे
उज्जैन में अगले दो दिन कड़ाके की ठंड; भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर, सागर बेल्ट में भी असर

भोपाल। पाकिस्तान से आ रही हवाओं ने दो और सिस्टम एक्टिव कर दिए हैं। अगले 36 घंटे प्रदेश में ठंड रहेगी, इसके बाद कुछ राहत मिलने की उम्मीद है। अभी जो दो सिस्टम एक्टिव हैं, काफी कमजोर हैं। इस वजह से ठंड का ज्यादा असर नहीं पड़ रहा है। प्रदेश में 16 जनवरी को एक के बाद एक दो और सिस्टम बनेंगे। मौसम वैज्ञानिक वेद प्रकाश सिंह की माने तो उज्जैन, भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, चंबल, सागर और जबलपुर में इसका ज्यादा असर रहेगा। उज्जैन में अगले दो दिन कड़ाके की ठंड रहेगी। मौसम वैज्ञानिक ने बताया कि अभी रात और दिन का तापमान 24 घंटे तक इसी तरह बने रहेंगे। संक्राति के दिन भी अच्छी ठंड रहेगी। उज्जैन में दिन में कोल्ड डे रहेगा। सिवनी, बैतूल, धार, इंदौर, खंडवा, खरगोन, शाजापुर, रतलाम, उज्जैन, दतिया, गुना और श्योपुरकला में दिन ज्यादा ठंडे रहेंगे। शाम के बाद मौसम में कुछ बदलाव होने का अनुमान है। वर्तमान में हरियाणा के ऊपर पश्चिमी विक्षोभ (पाकिस्तान से आ रही हवाएं) एक चक्रवातीय गतिविधियों के रूप में हैं। एक कमजोर सिस्टम ट्रफ के रूप में सक्रिय है। इसका असर नहीं है। तमिलनाडु, दक्षिण-पश्चिमी बंगाल की खाड़ी और दक्षिणी कोंकण क्षेत्रों में अन्य चक्रवातीय गतिविधियां हैं।

भारत में ठंड के तेवर नरम होंगे
उज्जैन में अगले दो दिन कड़ाके की ठंड; भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर, सागर बेल्ट में भी असर

शिक्षा की दुश्मन भाजपा, दिल्ली के सरकारी स्कूल के बच्चों का करियर संवारने वाले देश के मेंटर कार्यक्रम को साजिश के तहत रोका: मनीष सिसोदिया

नईदिल्ली। भाजपा शिक्षा की दुश्मन है और दिल्ली के सरकारी स्कूल के बच्चों का करियर संवारने वाले देश के मेंटर कार्यक्रम को साजिश के तहत रोक रही है। भाजपा देश के मेंटर कार्यक्रम को सफलता से घबरा गई है और अपने ही कार्यकर्ता से शिकायत करा दिल्ली के सरकारी स्कूल में पढ़ने वाले लाखों बच्चों का करियर संवारने वाले कार्यक्रम को बंद करा रही है। उपमुख्यमंत्री श्री मनीष सिसोदिया ने शुक्रवार को भाजपा के शिक्षा विरोधी चरित्र का पर्दाफाश करते हुए ये बातें कहीं। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम को रोकने के लिए भाजपा ने बेहद हास्यास्पद आधार बनाया है। भाजपा का कहना है कि पहले स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों का पुलिस वरिफिकेशन करवाया जाए उसके



बाद उन्हें करियर बनाने का टिप्स दें। श्री सिसोदिया ने कहा कि आईआईटी, आईआईएम जैसे प्रतिष्ठित संस्थानों में पढ़ने वाले युवा बच्चों के करियर को संवारने में मदद कर रहे हैं लेकिन भाजपा का मानना है कि इससे साइबर क्राइम और चाइल्ड ट्रैफिंग बढ़ेगा। दरअसल भाजपा देश के युवाओं को अशिक्षित रख धर्म और जाति के

झगड़ों में उलझाए रखना चाहती है। वो ना तो खुद शिक्षा पर काम करती है और ना ही केजरीवाल सरकार को करने दे रही है। सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले गरीब परिवार के बच्चे अपने करियर के लिए पढ़े-लिखे युवाओं से गाइडेंस और मेंटरिंग पाकर कुछ बेहतर कर सकें ये बात भाजपा के लिए असहनीय हो गई है। भाजपा इस बात से घबरा रही है कि देश में गरीब परिवारों के बच्चे अगर पढ़-लिख जाएंगे तो भाजपा के नफरत का प्रोपोगैंडा कौन चलाएगा, उन्हें धर्म-जाति के मुद्दों में कौन उलझाकर रखेगा। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली सरकार ने देश के पढ़े-लिखे युवाओं को शिक्षा के साथ जोड़ने के लिए 'देश के मेंटर' प्रोग्राम की शुरुआत की।

बीकानेर-गुवाहाटी एक्सप्रेस रेल दुर्घटना में मृतकों की संख्या बढ़कर 9 हुई

कोलकाता। बीकानेर-गुवाहाटी एक्सप्रेस रेल दुर्घटना में मृतकों की संख्या बढ़कर 9 पहुंच गई। घटनास्थल पर बचाव कार्य अपने करियर के लिए पढ़े-लिखे युवाओं से गाइडेंस और मेंटरिंग पाकर कुछ बेहतर कर सकें ये बात भाजपा के लिए असहनीय हो गई है। भाजपा इस बात से घबरा रही है कि देश में गरीब परिवारों के बच्चे अगर पढ़-लिख जाएंगे तो भाजपा के नफरत का प्रोपोगैंडा कौन चलाएगा, उन्हें धर्म-जाति के मुद्दों में कौन उलझाकर रखेगा। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली सरकार ने देश के पढ़े-लिखे युवाओं को शिक्षा के साथ जोड़ने के लिए 'देश के मेंटर' प्रोग्राम की शुरुआत की।

घने कोहरे के बीच जीवित बचे लोगों और शवों का पता लगाने के लिए प्रत्येक डिब्बे की अच्छी तरह से तलाशी ली। नई दिल्ली में रेलवे के एक अधिकारी ने कहा कि रेलवे सुरक्षा आयुक्त दुर्घटना के कारणों की जांच करेंगे। गुवाहाटी में एनएफआर के एक बयान में कहा गया है कि बचाव अभियान पूरा हो गया है। दुर्घटना के समय ट्रेन में 1,053 यात्री सवार थे। रेलवे अधिकारियों के अनुसार छह डिब्बे बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हुए हैं। एक यात्री ने कहा, हमें अचानक झटका लगा। हम सब जोर-जोर से हिल रहे थे।

घने कोहरे के बीच जीवित बचे लोगों और शवों का पता लगाने के लिए प्रत्येक डिब्बे की अच्छी तरह से तलाशी ली। नई दिल्ली में रेलवे के एक अधिकारी ने कहा कि रेलवे सुरक्षा आयुक्त दुर्घटना के कारणों की जांच करेंगे। गुवाहाटी में एनएफआर के एक बयान में कहा गया है कि बचाव अभियान पूरा हो गया है। दुर्घटना के समय ट्रेन में 1,053 यात्री सवार थे। रेलवे अधिकारियों के अनुसार छह डिब्बे बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हुए हैं। एक यात्री ने कहा, हमें अचानक झटका लगा। हम सब जोर-जोर से हिल रहे थे।

DHOLERA

India's First Greenfield Smart City

SPECIAL CHRISTMAS OFFER

DHOLERA NEAR BY RESIDENTIAL PLOT

Bulk Quantity

PURCHASE 10 PLOTS GET FREE - 3 PLOTS

Somya Property

90 sq. Yard SBA (810 SQ. Ft)

Plot Only 1.5 Lack

Mob. 9713253992

Mob. 6269453267

क्यातार - 10 | 2. एच. भोपाल, देवनागर पुलिस स्टेशन के पास पूर्व मोड़ पर, गोलें बाग स्टडी प्लॉटिंग (P.L.) 414008

Kds Photography

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding

Post Wedding

Modal Shoot

Ring Ceremony

Portfolio

Make-up Shoot

Event Photography

Candid Photography

Arial Photography

Cinematic Videography

Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों में फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है

Mob. 9179432260

Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

प्रशासन के दोगलेपन का परिणाम- गौवंश भूखों मरने के लिये मजबूर

(श्रीगोपाल गुप्ता, बरिष्ठ पत्रकार)

चम्बल संभाग मुख्यालय मुरैना से मात्र 5 किमी दूर नगर पालिक निगम मुरैना द्वारा संचालित देवरी गौशाला अब गायों की मौतशाला में तब्दील होती जा रही है। आलम यह है कि गत चार दिन पहले अचानक हुई बारीश के उपरांत जो सैकड़ों गायों के मरने का सिलसिला शुरू हुआ था वो बारिश धमने के बाद भी रुकने का नाम नहीं ले रहा है। इसके मुख्य हैं गऊ सेवा और देखरेख के नाम पर निगम द्वारा तैनात किये गये मस्टरकर्मियों व भ्रष्ट निगम अधिकारियों का गठजोड़। जो गायों की सुरक्षा के नाम पर संगठित खुली लूट और वास्तविक गऊ सेवकों के सम्मान के साथ खुलेआम किया गया खिलबाद है। गायों के अच्छे स्वास्थ्य और बेहतर खानपान के लिये शासन और निगम से मिलने वाले प्रत्येक वर्ष के सैकड़ों रुपये के फण्ड को सम्मान के साथ बंदरवांट किया जा रहा है। नतीजन सैकड़ों गऊ माता भूख और पानी न मिलने के कारण दम तोड़ने के लिये मजबूर हैं। उल्लेखनीय है कि आज से 10 वर्ष पूर्व बड़ी संख्या में मुरैना के रास्ते उत्तरप्रदेश के तमाम अवैध बूचड़खानों में

टूकों में भरकर ले जाने वाली सैकड़ों गायों को बचाने के लिये गौसेवकों ने कुछ हिंदू संगठनों के कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर स्थानीय पुराने बस स्टैंड की खाली पड़ी भूमि पर उक्त गौशाला की स्थापना की थी। देखते-देखते गौसेवक और हिंदू संगठनों के कार्यकर्ताओं ने रात-रात भर जाग कर उत्तरप्रदेश को जाने वाले मुरैना के विभिन्न राजमार्ग पर चौकसी करते हुये चोरी-छिपे गायों को ले जा रहे टूकों को मय तश्करों के पुलिस की मदद से पकड़ गया। कुछ ही दिनों में हालात ये हो गये कि एक तरफ जहां सैकड़ों की तादाद में गौशाला में लाचार, बूड़ी और अपाहिज बीमार गायों की उपस्थिति हो गई वहीं तश्करों ने अपने ऊपर लदते पुलिस मामले और हिंदू संगठनों की सजगता के कारण मुरैना के रास्ते गाय तश्करी से तौबा कर ली। अब सवाल ये खड़ा हुआ कि गौशाला में बड़ी संख्या में मौजूद लाचार, अपाहिज बीमार व बूड़ी गायें जो दूध देने में अक्षम थीं, कि चारे-पानी की व्यवस्था कैसे की जाये? इसके लिये मुरैना शहर के गाय प्रेमी और आम श्रद्धालुओं से चंदा व पीने-चारा सामग्री इत्यादि की अपील की गई। पूरी



गौशाला कि टीम इस काम में जुट गई परिणाम भी सामने आये, शहर की कई दुकानदार ऐशोशिशनों ने गायों के खाने-पीने में भरपूर मदद की। इसी बीच शहर में आवारा घूम रहे गौवंश को भी यहां गौशाला में रखने के आदेश जिला कलेक्टर ने दे दिये। इसके साथ ही कुछ जिम्मेदारी खर्चों की नगर निगम पर भी स्थानांतरित की गई और स्थाई गौशाला के लिये गौसेवकों और गायों की उचित देखरेख के लिये बनी दानदाताओं व समाजसेवियों की

लेकर भोपाल तक जिम्मेदार अधिकारियों में हड़कम्प मच गया। अफरा-तफरी के माहौल में खुद को बचाने के लिये गायों के इलाज के लिये तैनात तात्कालीन डिप्टी डायरेक्टर समाजसेवियों की पूरी गौशाला कमेटी के खिलाफ पुलिस में एफआईआर दर्ज करवा दी। इससे मामला और बिगड़ गया और पूरा शहर अधिकारी व सरकार के खिलाफ उठ खड़ा हुआ। बहरहाल जू शर्मा ने भारी दबाव के कारण एफआईआर तो वापिस ले ली मगर वे गऊओं के प्रति समर्पित दानदाताओं और समाजसेवियों का विश्वास खो चुके थे। अब सैकड़ों गायों की अकाल मौत पर एक सवाल के जबाब में निगम आयुक्त संदीप जैन ने चारा-भूसा की कमी को स्वीकार करते हुए कहा कि अगर बाजार से सहयोग नहीं मिला तो हालात और बदतर हो सकते हैं। हालांकि वे ये कहकर अपनी जिम्मेदारी से भागने का प्रयास ही कर रहे हैं? क्योंकि सवाल उठता है कि बाजार के सहयोग के लिये बाजार के पास जायेगा कौन? पुलिस में मामला दर्ज होने के बाद से ही समाजसेवी

और दानदाता अभी तक भयभीत हैं और वे गौशाला जाने तक के नाम से सिंह जाते हैं। यहां ये भी उल्लेखनीय है कि गायों के लिये गुड़, भूसा, पीना, नमक, हरा चारा का इंतजाम काफी हद तक ये समाजसेवी दानदाता खुद और अपने प्रयासों से करते थे व अपने-अपने कारोबार में से समय निकाल कर नियमित अपने सामने गायों को भरपेट चारा खिलवाते थे। यदि आज सैकड़ों गाय अकाल मौत मर रही हैं तो यह प्रशासन के दोगलेपन का ही परिणाम है कि खुद भ्रष्टाचार में डूब कर कुछ करना नहीं और घटना घट गई तो सच्चे गौसेवकों के ही खिलाफ पुलिस में मामला दर्ज। यदि वास्तव में निगम आयुक्त श्री जैन सैकड़ों गायों की अकाल और असमय मौत को रोकना चाहते हैं तो स्वयं प्रयास करें और दानदाताओं व समाजसेवियों से मिलकर उनको आसवत कर दें कि गायों की सेवा करने पर उन्हें किसी प्रकार के कानूनी मामलों का सामना नहीं करना पड़ेगा और वे गऊ सेवा के महत्व को खुद भी समझें और दानदाताओं को समझायें कि- जब भी हो अंतिम समय, करिये गैया दान हमको ये समझा रहे, अपने वेद पुराण।

तिल, गुड़ का दान कर मना मकर संक्रांति का पर्व

मुरैना। दान पुण्य व पर्व लेने के लिए मनाए जाने वाला त्यौहार मकर संक्रांति पर्व शुक्रवार को लोगों ने घरों व मंदिर पर पूजा अर्चना कर तिल, गुड़ का दान कर मनाया। शुक्रवार की सुबह से ही लोगों ने मंदिरों में पहुंचकर पूजा अर्चना कर दान पुण्य किया। साल भर में सूर्य सभी राशियों में भ्रमण करता है और मकर संक्रांति के दिन सूर्य दूसरी राशियों से निकलकर मकर राशि में प्रवेश करता है इसके चलते इसे मकर संक्रांति कहते हैं। मकर संक्रांति पर इस बार दो तिथियों को लेकर लोग उलझन में हैं। हालांकि संक्रांति तब शुरू होती है जब सूर्य देव राशि परिवर्तन कर मकर राशि में पहुंचते हैं। इस बार सूर्य देव ने 14 जनवरी गुरुवार को दोपहर 2 बजकर 27 मिनट पर मकर राशि में प्रवेश किया। ज्योतिषाचार्य के अनुसार सूर्य अस्त से पहले यदि मकर राशि में सूर्य प्रवेश करेगा, तो उसी दिन पुण्यकाल रहता है। इसमें 16 घंटी पहले और 16 घंटी बाद का पुण्यकाल विशेष महत्व रखता है। इसी के साथ ही खरमास समाप्त हो गया और शुक्रवार से शुभ कार्यों सहित विवाह मुहूर्त भी शुरू हो गए। मकर संक्रांति के दिन हिन्दू सनातन धर्म के लोग प्रातः स्नान कर दान पुण्य करते हैं। इस मान्यता के अनुसार शनिवार की सुबह शहर भर के सभी मंदिरों पर पूजा पाठ का विशेष प्रबंध किया गया। इसके अलावा लोगों द्वारा कई स्थानों पर हवन पूजन व दान देने का इंतजाम भी किया गया। इस अवसर पर शहर के कई लोगों ने मंदिरों पर पहुंचकर



गरीबा का भोजन भी करवाया। गुरुवार की शाम से ही शुक्रवार की सुबह तक गजक की दुकानों पर खासी भीड़ देखी गई। रामचरित्र मानस में भी संक्रांति पर्व का विशेष महत्व बताया गया। इस दिन स्नान से मनुष्य शारीरिक और मानसिक रोगों से मुक्त होता है। प्राचिन परम्परा के अनुसार मकर संक्रांति क दिन नदी में स्नान तथा दान देने का विशेष महत्व है। ऐसी मान्यता है कि जो लोग मकर संक्रांति पर दान करते

स्काउट गाइड के छात्रों ने सीखे आपदा प्रबंधन के तरीके



मुरैना। 11 एनडीआरएफ बनारस और एनडीआरएफ मुरैना की टीम द्वारा शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज मुरैना में आग लगना, भूकंप आने पर घर में फंसे हुए लोगों को सुरक्षित बाहर निकालना, घटनाओं का मॉकड्रिल किया गया, जिसमें भारत स्काउट गाइड जिला संघ मुरैना के रोवर्स ने भाग लिया और उन्होंने सीखा कि किस प्रकार आपदा प्रबंधन के समय यह एनडीआरएफ कार्य करता है। भूकंप आने पर पॉलिटेक्निक की छत से नीचे रस्सी की

सहायता से लाया गया है, किस प्रकार वहां के रहने वाले व्यक्तियों को नीचे उतारा जाता है और इसके साथ ही आग में फंसे हुए व्यक्तियों को दरवाजा काटकर, दीवाल को काटकर किस प्रकार से उनको बाहर सुरक्षित निकाला जाता है, यह सब इसमें स्काउट गाइड के छात्रों ने सहभागिता की तथा प्रैक्टिकल में भी भाग लिया। इस पूरे कार्यक्रम का नेतृत्व एएसओसी वीर सिंह यादव और जिला सचिव डॉ राकेश कुमार शर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम में भाग लेने पर कमांड ऑफिसर स्वराज कमल ने भारत स्काउट एंड गाइड जिला संघ मुरैना को सहयोग के लिए बधाई दी। इस कार्यक्रम में 35 रोवर ने सहभागिता की।

शतकर कारखाना बचाओ आंदोलन 25 जनवरी को, करेंगे उपवास

उसी दिन गठित होगी संघर्ष समिति और आगे की रणनीति का होगा ऐलान

कैलारस। शकर कारखाने को बचाने के लिए आंदोलन की नई रणनीति तैयार की गई है। इस संबंध में विभिन्न राजनीतिक धाराओं के प्रतिनिधियों की एक परिषद आयोजित की गई। जिसमें कारखाने को बचाने के लिए सभी पहलुओं पर विचार विमर्श हुआ। कारखाने के संपूर्ण प्लांट को कबाड़े में मात्र 2 करोड़ 79 लाख रुपये की ऑफसेट कीमत पर विक्रय की विज्ञप्ति सरकारी संपत्ति प्रबंधन विभाग द्वारा निकाली गई है। यह कारखाने की संपत्ति की लूट है। जब कोऑपरेटिव कारखाने को सरकार की



तरफ से कोई मदद नहीं दी जा सकती है, तो उसे विक्री का भी राज्य सरकार को कोई अधिकार नहीं है। उक्त राशि से न तो कर्मचारियों का भुगतान हो सकता है और न ही किसानों को भुगतान दिया जा सकता है। ऐसी दशा में कारखाने

को बेचकर समाप्त करने की सरकार की मंशा पर सवालिया निशान खड़े किए गए हैं। कारखाने के प्लांट को कबाड़े में बेचने के बाद जमीन को हड़पने की नीति लागू की जा रही है। इसका सभी ने मिलकर पुरजोर विरोध किया है। विरोध के क्रम में गणतंत्र दिवस के पूर्व 25 जनवरी को दोपहर 1 बजे से 5 बजे तक कारखाने के सामने सभी राजनीतिक दलों संगठनों की ओर से उपवास कार्यक्रम कर मुख्यमंत्री से हस्तक्षेप की अपील की जाएगी और कारखाने को बचाने के आंदोलन को आगे बढ़ाया जाएगा। उसी दिन मीटिंग करके संघर्ष समिति का गठन होगा और आगे की रणनीति का घोषणा की जाएगी। यह निश्चय चर्चा में किया गया है। जिसमें विधायक महेश दत्त मिश्र, मध्य प्रदेश किसान सभा के प्रदेश उपाध्यक्ष अशोक तिवारी, गयाराम सिंह धाकड़, सबलगढ़ विधायक बैजनाथ कुशवाहा, माकपा जिला सचिव महेश प्रजापति, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पंकज उपाध्याय, प्रदेश महासचिव बृजमोहन मरैया, व्यापार मंडल के पूर्व अध्यक्ष राजेश गुप्ता सहित बड़ी संख्या में नेतागण व कार्यकर्ता गण उपस्थित रहे।

आवासहीन परिवारों के लिए आवास लेने का अंतिम मौका

मुरैना। प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी अंतर्गत शहर के ऐसे परिवार जिनके पास स्वयं का आवास नहीं है, ऐसे परिवार के लिए आवास प्राप्त करने का एक और अवसर सरकार द्वारा दिया जा रहा है। शहर के जितने भी आवासहीन परिवार हैं, वह आवास प्राप्त करने के लिए जीवाजी गंज स्थित आवास शाखा में अपना आवास प्राप्त करने हेतु आवेदन कर सकते हैं। सरकार द्वारा आवास योजना सबको आवास 2022 तक संचालित की जानी थी। शहर के जो भी परिवार आवास लेना चाहते हैं, ऐसे आवासहीन आवेदन योजना शाखा से आवेदन प्राप्त कर अपने स्वयं का आवास लेने हेतु आवेदन कर सकते हैं। सरकार द्वारा यह अंतिम मौका शहर के नागरिकों को दिया जा रहा है।



पंचायत चुनाव स्थगित, सरपंचों को यथावत करने की मांग, किया प्रदर्शन, दिया ज्ञापन

मुरैना। सरपंच एकता कल्याण संघ जिला मुरैना के जिला अध्यक्ष गया प्रसाद शर्मा के नेतृत्व में शुक्रवार को तमाम सरपंचों ने जिला कलेक्टर पर पहुंचकर प्रदर्शन किया एवं मुरैना पहुंचे कृषि तथा किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर को ज्ञापन देकर कहा कि पंचायत चुनाव निरस्त होने के बाद मध्य प्रदेश में प्रधानों को पुनः यथावत किया जाए, जिससे ग्राम का विकास हो सके। श्री शर्मा ने कृषि मंत्री को दिए ज्ञापन में कहा कि 4 दिसंबर 2021 को मध्य प्रदेश निर्वाचन आयोग द्वारा अधिसूचना एवं चुनाव कार्यक्रम घोषित होने से संपूर्ण मध्यप्रदेश में ग्राम विकास कार्य रुक गए हैं एवं बहुत से सारे कार्य



ऑगोइंग होने से प्रारंभ हुए थे, इसलिए उक्त कार्यों की संपूर्ण राशि का अभी तक आहरण नहीं हुआ है। उक्त कार्यों को लेकर प्रधान/ सचिव अस्मजस की स्थिति में है। उन्होंने बताया कि मध्य प्रदेश में पंचायत ग्रामीण विकास विभाग द्वारा कुछ कर्मचारियों और सचिवों के स्थानांतरण होने से अवरोध पैदा हुआ था। कुछ तकनीकी कारणों से

नन्दन फलोद्यान से 60 से अधिक किसानों को इस वर्ष 4 गुना हुआ मुनाफा

मुरैना। मुरैना जिले की जौरा जनपद पंचायत की कई ग्राम पंचायतों के 60 से अधिक किसानों को इस साल नन्दन फलोद्यान से 4 गुना मुनाफा हुआ है। इससे किसानों के जीवन में आर्थिक एवं सामाजिक बदलव आया है। जिन किसानों के जीवन में आर्थिक सामाजिक बदलव आया है, उसका श्रेय जिल्ला कलेक्टर बक्की कार्तिकेयन, जिल्ला पंचायत के सीईओ रोशन कुमार सिंह को जाता है। इन दोनों अधिकारियों ने प्रति सोमवार को आयोजित होने वाली टिएल बैठक में जनपद वार हॉर्टीकल्चर विभाग को ऐसे किसान चिन्हित करने के निर्देश दिये, जो सरसों, गेहूँ को छोड़कर अधिक आय एवं मुनाफा वाली फल आधारित फसल करने के लिये तैयार है। इस निर्देश के बाद जनपद पंचायतों के सीईओ ने मनरेगा योजना से नंदन फलोद्यान से लाभ पहुंचाने के लिये किसानों को प्रेरित करना शुरू किया।



आज 11 माह बाद जनपद पंचायत जौरा के अंतर्गत आने वाली नितेहा पंचायत के किसान मुकेश पुत्र नेतराम के चेहरे पर खुशी देखने को मिलती है। इसके लिए वे मध्यप्रदेश सरकार को बारंबार धन्यवाद देते हैं। एक साल पहले जौरा जनपद के नितेहा पंचायत के किसान मुकेश के द्वारा सरसों, बाजरा की फसल की जाती थी

धंधा बन गई। इन किसानों को देखते हुए अन्य किसान भी अब जनपद में आकर इस योजना का लाभ उठाने की बारे में चर्चा करने लगे हैं। इससे न केवल नितेहा के किसानों का जीवन स्तर ऊपर उठा है बल्कि आर्थिक, सामाजिक सम्पन्नता भी आई। किसान मुकेश ने एक एकड़ में कुल 255 पौधे लगाए हैं, जिनमें से 230 अमरूद के हैं, 20 मौसंबी, 5 नींबू के हैं। मुकेश से प्रभावित होकर कल्याण पुत्र नेतराम, कैलाश पुत्र लखक सिंह, धर्मेन्द्र पुत्र अमर सिंह, देवेंद्र सिंह ने भी नंदन फलोद्यान योजना का लाभ लेने का मन बनाकर काम शुरू कर दिया है। इसी प्रकार जौरा के नरैल, मुंदाबजा, बागचीनी, हडवासी आदि पंचायतों के किसानों ने भी नंदन फलोद्यान योजना का लाभ लिया है।

डी. डी. नगर गेट पर पूर्व सैनिकों की फौजी टीम के द्वारा निशुल्क मास्क एवं सैनिटाइजर वितरण किये गये।



को यह समझाना है कि कोरोना की लड़ाई अभी खत्म नहीं हुई है क्योंकि कोरोना की तीसरी लहर ने गवालियर में अपने पैर पसारने शुरू कर दिए हैं इसलिए जब भी घर से बाहर निकले मास्क लगाकर निकले और नियमित रूप से सैनिटाइजर या साबुन से हाथ धोए इस जागरूकता अभियान का आयोजन इंदरपाल सिंह तोमर (फौजी) और उनकी पूरी टीम के द्वारा किया गया जिसमें अजीत सिंह तोमर



गवालियर- वाई क्रमांक 18 में डी.डी. नगर गेट पर सभी पूर्व सैनिकों की फौजी टीम के द्वारा निशुल्क मास्क एवं सैनिटाइजर वितरण कर कोरोना वायरस से बचाव के लिए एक जागरूकता अभियान चलाया गया। जिसका उद्देश्य लोगों

अमन सिकरवार, पवन पचौरी, दीपेंद्र गौर, मोनु तोमर, रघुराज सिंह तोमर, संगम धाकड़, राकेश राजावत, हरिमोहन तोमर, सुशील तोमर, रणवीर जादौन, पूरन सिकरवार, एमडी परमार, राधा शरण तोमर, अशोक सिकरवार, भूपेंद्र परमार, रिंकू

भदौरिया, हरिमोहन सेंगर, अरविंद जादौन, शैलेंद्र राजावत, विनीत भदौरिया, अविनाश परमार, विजोन रावत, शिवम तोमर, सोनु तोमर, केशव सिंह, बलराम सिंह, नवीन भदौरिया उपस्थित रहे।

भाजपा अजा मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष ने की शोक सवेदना व्यक्त

गोहद भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल सिंह आर्य ने गोहद विधानसभा क्षेत्र के ग्राम भगवासा, श्याम सिंह के पुरा, खितौली, अत्राइच में बरिष्ठ नेता एवं पूर्व जिला पंचायत सदस्य हरिराम जाटव के यहाँ एवं गोहद नगर में शोककाल परिवारों के बीच पहुंचकर शोक संवेदना व्यक्त की एवं ग्राम पाली डिरमन चल रहे भागवत कथा का रस पान किया गोहद नगर के बरिष्ठ भाजपा नेता संजय झा की बच्ची के शादी कार्यक्रम में सम्मिलित हो कर आशीर्वाद प्रदान किया।



वन-टू-वन

श्री बरुआ जी का ग्राम सर्वा पर हुआ भव्य स्वागत

महेंद्र शर्मा, रिपोर्टर गवालियर संभाग पुष्पांजली टुडे गोहद। पूर्व भाजपा गोहद मंडल अध्यक्ष श्री कमल सिंह तोमर व उनकी टीम भाजपा कार्यकर्ताओं ने मध्य प्रदेश पाठ्य पुस्तक निगम के नवनिर्वाचक अध्यक्ष श्री शैलेंद्र बरुआ जी के अपने गृह जिला भिंड



आगमन पर ग्राम पंचायत सर्वा पर भाजपा कार्यकर्ता व ग्रामीण जनों ने श्री बरुआ जी का भव्य स्वागत किया स्वागत कर्ताओं में और मंडल अध्यक्ष श्री कमल सिंह तोमर सदानंद उपाध्याय यदुनाथ सिंह भदौरिया पटोला खा सुरेश सिंह कुशवाहा विश्वनाथ सिंह तोमर आदि पदाधिकारी कार्यकर्ता ने स्वागत किया।

मतदाता दिवस: कोविड नियमों का पालन करते हुए मनाने का निर्णय

भोपाल। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन की अध्यक्षता में हुई बैठक में निर्णय लिया गया कि मतदाता दिवस को कोविड नियमों का पालन करते हुए मनाया जायेगा। आगामी 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस का राज्य स्तरीय समारोह भोपाल में कुशाभाऊ ठाकरे इंटरनेशनल कॉन्वेंशन सेंटर में होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राज्यपाल मंगुभाई पटेल होंगे। राज्यपाल श्री पटेल युवा मतदाताओं को इपीक कार्ड का वितरण करेंगे। मतदान की अनिवार्यता विषय पर महाविद्यालय स्तर पर आयोजित निबंध प्रतियोगिता के राज्य स्तरीय विजेता विद्यार्थियों को प्रशस्ति-पत्र का वितरण भी किया जायेगा। राज्यपाल द्वारा मतदाता दिवस की शपथ दिलायी जायेगी। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा मुख्य निर्वाचन आयुक्त भारत निर्वाचन आयोग के संदेश का वाचन किया जायेगा।

प्रदेश में लगाए वन और पायें कार्बन क्रेडिट-डॉ. शाह

भोपाल। वन मंत्री डॉ. कुंवर विजय शाह ने कहा है कि देश की बड़ी कम्पनियों निर्माण और उत्खनन कार्यों के लिये भूमि का अधिग्रहण करती हैं, बदले में वनों का विकास जरूरी है। इस तरह की कम्पनियों को मध्यप्रदेश आकर वन विकास निगम के जरिये वनों के विकास में आगे आना चाहिये। वन मंत्री डॉ. शाह गुरुवार को इंदौर में वन विकास निगम के क्षेत्रीय कार्यालय का शुभारंभ कर रहे थे। वन मंत्री डॉ. शाह ने बताया कि कम्पनियों द्वारा वनों के विकास के बदले कार्बन क्रेडिट प्राप्त किया जा सकेगा। उन्होंने बताया कि इस मामले में विभिन्न कोयला कम्पनी और अंडमान निकोबार द्वीप प्रशासन से चर्चा हुई है। वन मंत्री ने कहा कि निमाड़-मालवा क्षेत्र में वनों की अधिक जरूरत है और इंदौर कॉर्पोरेशन का मुख्य केन्द्र होने से वन विभाग और विभिन्न निजी कम्पनियों के बीच अधिक तालमेल बनाकर कार्य किया जायेगा। इसी मंशा से क्षेत्रीय कार्यालय प्रारंभ किया गया है। इस मौके पर वन विकास निगम एम.डी. अभय पाटिल, अपर प्रबंध संचालक कैप्टन ए.के. खरे सहित विभागीय अधिकारी मौजूद थे।

संयुक्त खाता हने पर बैंक स्वतः जारी कर सकेंगे परिवार पेंशन

भोपाल। जिन पेंशन प्रकरणों में पीपीओ पर संयुक्त फोटो तथा परिवार पेंशनर का नाम अंकित है और संयुक्त खाता भी है ऐसे प्रकरणों में पेंशनर की मृत्यु के बाद संयुक्त दर्ज व्यक्ति के लिए बैंक स्वतः परिवार पेंशन प्रारंभ कर सकेंगे। इस आशय का आदेश संचालनालय पेंशन, भविष्यनिधि एवं बीमा संचालक द्वारा जारी किए गए हैं। पीपीओ पर संयुक्त फोटो व परिवार पेंशनर का नाम अंकित है परन्तु पेंशनर का संयुक्त खाता नहीं है जिससे पेंशनर की मृत्यु होने की दशा में परिवार पेंशन प्रारंभ करने में विलम्ब होता है।

खैरागढ़ विधानसभा से संभावित प्रत्याशी भगवान सिंह कुशवाहा को बनाए जाने के विरोध में जनता ने किया घेराव

संजय सिंह तोमर रिपोर्टर पीटीवी न्यूज खैरागढ़

खैरागढ़ विधानसभा से संभावित प्रत्याशी भगवान सिंह कुशवाहा को बनाये जाने के विरोध में भाजपा के विधानसभा प्रभारी प्रकाश भारद्वाज को भाजपाइयों ने मण्डल अध्यक्ष का भी घेराव किया, खैरागढ़ के डॉक बंगले, जमकर काटा हंगामा, भगवान सिंह कुशवाहा को प्रत्याशी बनाने का किया जा रहा है विरोधखैरागढ़ की जनता ने एक फिर परिचय दिया एकता का दल बल्लू को टिकट दिये जाने पर जताई नाराजगी भाजपा प्रभारी का किया डाक बंगला के अंदर घेराव और दिखा दिया विरोध इसे कहते हैं उनका कहना है कि किसी भी जाति को टिकट दिया जाये वही लोगों ने कहा की अगर प्रत्याशी को नहीं बदला गया तो हम पार्टी को वोट नहीं देगे और हम ये नहीं कहते कि टिकट किसी भी जाति के लोगों को दे दिया जाय हमें कोई ऐतराज नहीं मगर भगवान सिंह कुशवाहा को टिकट नही क्योंकि ये जाति बाद से लेकर कई मामले में लिप्त है भगवान सिंह कुशवाहा भगवान भगवान सिंह कुशवाहा के विरोध में नारे लगाए वैश्य समाज,



ब्राह्मण समाज, क्षत्रिय समाज और कुशवाहा समाज ने विरोध जताया अगर यह टिकट मिलती है भाजपा को वोट नहीं देगे भगवान सिंह का पुतला फूँका डाक बंगला पर जनता क्षेत्र खैरागढ़ तहसील का उम्मीदवार चाहती है जिससे खैरागढ़ तहसील का

विकास हो सके चुनाव पर सभी आश्वासन देकर चले जाते हैं खैरागढ़ में बस स्टैंड नहीं है पीने के पानी की काफी किल्लत है खैरागढ़ तहसील के ग्रामीण अंचलों ने बताया कि विधायक क्षेत्रीय होना चाहिए खैरागढ़ तहसील का सभी विकास होगा।

स्वामी विवेकानंद जी की विचारधारा पर चलें आज के युवा: दुबोलिया

महेंद्र शर्मा, रिपोर्टर गवालियर संभाग, पुष्पांजली टुडे

गवालियर। स्वदेशी जागरण मंच के कार्यकर्ता और पदाधिकारियों ने मनाई स्वामी विवेकानंद जी की जयंती, स्वामी विवेकानंद जी के जीवन से युवाओं को प्रेरणा लेनी चाहिये। उन्होंने अपने जीवनकाल में युवाओं को जीवन पद्धति की नई दिशा देने का काम किया। यह बात जीवजी विश्वविद्यालय के विवेकानंद पार्क में आयोजित स्वामी विवेकानंद जयंती समारोह के अवसर पर

पर्यारण विभाग के प्रोफेसर डॉ हरेन्द्र शर्मा ने कही। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद समाज में व्याप्त बुराईयों के खिलाफ भी लड़े और लोगों को जागरूक करते रहे। युवाओं को सदैव अपने कर्तव्य पथ पर अग्रसर रहने की सीख दी। इसी क्रम में मध्य प्रदेश संघटन मंत्री केशव दुबोलिया जी ने बताया



कि युवाओं को स्वामी विवेकानंद द्वारा बताए गए मार्ग पर चलना चाहिए। युवा वर्ग देश की तस्वीर और तकदीर बदलने में सक्षम हैं जरूरत है युवाओं को अपनी ताकत पहचानने की।

प्रो मनोज शर्मा ने कहा स्वामी विवेकानंद की 159 वीं जयंती हम मना रहे हैं। उनके विचार वर्तमान में भी प्रासंगिक हैं। स्वामी विवेकानंद कहते थे कि जिस पल मुझे ज्ञात हुआ कि हर मानव के हृदय में भगवान है तभी से मैं अपने आने वाले व्यक्ति में ईश्वर को देखने लगा। इस दौरान स्वदेशी जागरण मंच से शिवेन्द्र कौरव, प्रमोद सिंह भदौरिया, संजय शुक्ला, विष्णू शर्मा, रूद्र रवि शर्मा भी मौजूद रहे।

आबकारी विभाग को बड़ी सफलता शराब से भरा हुआ एक कंटेनर पकड़ा गया

संजय सिंह तोमर रिपोर्टर पीटीवी न्यूज खैरागढ़

आबकारी विभाग की संयुक्त टीम के द्वारा जीरो वन अभियुक्तों को किया गिरफ्तार कब्जे में करीब 15, 000,00की पेट्टी 588 बोतल बरामद की जनपद में चोरी लूट अवैध शराब निर्माण की बिक्री अत्यधिक बढ़ गई है आपराधिक घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए घटनाओं में सलित व्यक्ति गणों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस उपमहानिरीक्षक वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जनपद आगरा के निर्देश में पुलिस अधीक्षक ग्रामीण पश्चिमी के नेतृत्व में क्षेत्राधिकारी अछनेरा के सफल पर्यवेक्षण में थानाध्यक्ष नेहरा की टीम गठित कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए जिसमें दिनांक 13/01/2021 को थाना पुलिस की टीम द्वारा गस्त के दौरान कोटम के पास दक्षिणी बाईपास पर गस्त के दौरान पुलिस टीम व आबकारी विभाग को मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई की एक कंटेनर जिसमें अवैध शराब है मथुरा की तरफ से आ रहा है



कर लिया गया इस संबंध में थाना अछनेरा पर मु0अ0स0 24/2022धारा 60/63/72 आबकारी अधिनियम पंजीकृत किया गया

आशिक पुत्र पहलू निवासी ग्राम कथराला थाना सीकरी जनपद भरतपुर राजस्थान: 1 प्रभारी निरीक्षक श्री विपिन कुमार थाना अछनेरा जनपद आगरा निरीक्षक श्री रूपेंद्र निर्मल आबकारी

विभाग जनपद आगरा ऊं0नि0 श्री सोनु थाना अध्यक्ष जनपद आगरा है 0का0 कमल कुमार थाना अछनेरा जनपद आगरा कॉन्टेनरल सौरव कुमार थाना अछनेरा जनपद आगरा हेड कांस्टेबल प्रवेद चौधरी आबकारी विभाग जनपद आगरा आरक्षी राधेश्याम सिंह आबकारी विभाग जनपद आगरा आरक्षी प्रदीप कुमार आबकारी विभाग जनपद आगरा

भाजपा युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष मनोज शर्मा एवम मोर्चा कार्यकर्ताओं ने किया जोरदार स्वागत

महेंद्र शर्मा, रिपोर्टर गवालियर संभाग पुष्पांजली टुडे

गोहद। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान प्रदेश अध्यक्ष बीडी शर्मा के सानिध्य में युवा नेता मध्य प्रदेश पाठ पुस्तक निगम के नवनिर्वाचक अध्यक्ष दर्जा कैबिनेट मंत्री प्राप्त श्री शैलेंद्र बरुआ जी को नियुक्त किया गया है छ वे अपने निर्धारित गवालियर के मंशापूर्ण हनुमान जी से पूजा अर्चना एवं उनसे आशीर्वाद लेने उपरांत भाजपा प्रान्त कार्यसमिति के सदस्यों श्री संजीव कांकर जी, श्री रमेश दुबे जी, श्री देवेन्द्र नरवरिया जी, जिला महामंत्री उषेंद्र राजोरिया जी युवा मोर्चा, जिला उपाध्यक्ष अनिल कुशवाहा, भाजपा पूर्व उपाध्यक्ष श्री अमित दुबे, जिला अध्यक्ष युवा मोर्चा धर्मेंद्र गुर्जर के साथ श्री बरुआ जी अपने गृह जिला भिंड सीमा में प्रवेश करते ही मालनपुर, सर्वा, छिम्का, गोहद चौराहा जगह जगह स्वागत हुआ एवम बिरखडी पर भाजपा युवा मोर्चा गोहद मंडल अध्यक्ष मनोज शर्मा द्वारा माननीय बरुआ जी को पगड़ी साल और फलों से तोलकर उनका स्वागत किया एवम मोर्चा व गांव के सैकड़ों कार्यकर्ताओं द्वारा पुष्प वर्षा व मालाओं से स्वागत किया स्वागत कर्ताओं में मंडल अध्यक्ष सिंधिया फैस क्लब दयानंद शर्मा, जय नारायण शर्मा, शिवराम शर्मा, रतन सिंह बंजारा, सुरेंद्र बाबू जी, राकेश शर्मा, गुलाब बंजारा, मुकेश पीड़वार, ऋषि जयंत, पूरण निगम, जितेंद्र शर्मा, रजत, वीरेंद्र, योगी, भूरा बंजारा, दबी बंजारा, बीके शर्मा आदि कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया।



बड़े धार्मिक एवं पर्यटन केन्द्र के रूप में विकसित होगा विश्व प्रसिद्ध शनि मंदिर



केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर की पहल पर बनी शनि मंदिर के कार्यालय की योजना

केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर वरिष्ठ अधिकारियों के साथ शनिदेव मंदिर पहुँचे

ग्वालियर। विश्व प्रसिद्ध शनि देव मंदिर का कार्यालय बनाया जाएगा। मुरैना जिले के ऐंटी गाँव की मुख्य पहाड़ी पर स्थित शनि देव मंदिर परिसर को बड़े धार्मिक एवं

पर्यटन केन्द्र के रूप में विकसित किया जायेगा। केन्द्रीय कृषि व किसान कल्याण मंत्री एवं मुरैना के सांसद श्री नरेंद्र सिंह तोमर ने इस दिशा में पहल की है। श्री तोमर इस सिलसिले में वरिष्ठ अधिकारियों के साथ शुक्रवार को शनिदेव मंदिर परिसर पहुँचे और मंदिर के जीर्णोद्धार और विकास के संबंध में अधिकारियों से चर्चा की *।

केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर के साथ कलेक्टर मुरैना श्री बी कार्तिकेयन, जिला पंचायत मुरैना के कार्यपालन अधिकारी श्री रोशन कुमार सिंह तथा मुरैना के पूर्व कलेक्टर श्री विनोद शर्मा सहित जनप्रतिनिधिगण एवं

अन्य वरिष्ठ अधिकारी शनिदेव मंदिर पहुँचे थे। केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर चाहते हैं कि यह मंदिर धार्मिक और पर्यटन का एक बड़ा केंद्र के रूप में राष्ट्रीय स्तर पर स्थापित हो इसी को दृष्टिगत रखकर मंदिर के विकास की योजना बनाई गई है। शनिदेव मंदिर को भव्य रूप देकर इस योजना को मूर्त रूप देने के लिए मुरैना जिला प्रशासन द्वारा कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

शनिदेव मंदिर परिसर को भव्य रूप देने के लिए मंदिर में शनि परिक्रमा मार्ग के साथ-साथ शनि सरोवर और शनि कुंड का निर्माण किया जाएगा। मंदिर के विकास

को दो हिस्सों में बांटा गया है एक आंतरिक और दूसरा बाहरी विकास। आंतरिक विकास के तहत मंदिर परिसर के भीतर अत्याधुनिक तरीके से विकास कार्य कराए जाएंगे। इसी तरह बाहरी विकास के तहत परिक्रमा मार्ग का निर्माण किया जाएगा। इसके तहत बिजली सड़क कनेक्टिविटी के अलावा परिक्रमा मार्ग में जन सुविधाएं, दुकानें और खानपान की सुविधाएं मुहैया कराई जाएंगी ताकि यहाँ आने वाले श्रद्धालुओं और पर्यटकों को किसी तरह की परेशानी ना आए। जिसमें परिक्रमा मार्ग सहित प्रस्तावित अन्य विकास कार्यों का केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर ने शुक्रवार को निरीक्षण भी किया।

वर्तमान में शनि मंदिर के दो परिक्रमा मार्ग हैं। एक 6 किलोमीटर दायरे में है जबकि दूसरा परिक्रमा मार्ग 21 किलोमीटर लंबा है। परिक्रमा मार्ग का नए सिरे से निर्माण किया जा रहा है। लगभग 21 किलोमीटर लंबे परिक्रमा मार्ग में अन्य मंदिर भी हैं, जिनका भी जीर्णोद्धार किया जाएगा। परिक्रमा मार्ग के दोनों ओर पौधरोपण के कार्य को भी जीर्णोद्धार योजना में शामिल किया गया है। इस शनि मंदिर की गिनती देश के प्राचीन शनि मंदिरों में होती है। यहाँ नहीं इस मंदिर का धार्मिक महत्व भी है लेकिन बुनियादी सुविधाओं की कमी के कारण यहाँ आने वाले श्रद्धालुओं को तमाम परेशानियों का सामना करना पड़ता है। इसे देखते हुए केन्द्रीय मंत्री ने मंदिर के जीर्णोद्धार का बीड़ा उठाया है।

मोहल्ले का वर्षा पुराना कचरा टिया समाप्त हुआ तो खुशी से झूमे क्षेत्रवासी, कर्मचारियों का किया सम्मान

विभिन्न वर्गों में शुक्रवार को समाप्त किए 5-50 वर्ष पुराने 5 कचरा ढिग



ग्वालियर। स्वच्छता का संदेश जन-जन तक पहुंचाने एवं ग्वालियर को सबसे स्वच्छ शहर बनाने के उद्देश्य से नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न वर्गों स्तर पर विभिन्न नवाचारों के माध्यम से अनेक प्रयास किए जा रहे हैं। जहाँ एक ओर वर्षों पुराने कचरा ढिगों को साफ कर उन स्थलों को आकर्षक बनाया जा रहा है, वहीं दूसरी ओर आमजनो को भी सड़क के किनारे या चौराहे पर कचरा न फेंककर घर या दुकान का कचरा केवल निगम के कचरा संग्रहण वाहन में ही डालने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। आज जब पानपत्ते की गोठ में कई वर्षों पुराना कचरा टिया साफ कर उस स्थल को निगम कर्मचारियों द्वारा सुंदर बनाया गया तो क्षेत्र के नागरिकों से खुशी जाहिर करते हुए माला पहनाकर निगम कर्मचारियों का सम्मान किया। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के मार्गदर्शन में निगम के प्रत्येक अधिकारी व कर्मचारी द्वारा यही प्रयास किया जा रहा है कि हमारा ग्वालियर सबसे स्वच्छ ग्वालियर कैसे बने। इसी क्रम में वार्ड मॉनीटर श्री सतेन्द्र सिंह सोलंकी एवं स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीष्म पमनानी के निर्देशन एवं सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री अजय सिंह के मार्गदर्शन में स्वच्छता निरीक्षक श्री रामचंद्र धोलपुरिया एवं डब्ल्यूएचओ श्री हरप्रसाद द्वारा वार्ड 53 स्थित पानपत्ते की गोठ, त्रिवेणी चौक पर स्थित लगभग 50 वर्ष पुराना कचरा टिया साफ कर वहाँ पुराने पाइपों को काटकर रंग बिरंगे गमले बनाकर रखे तथा आकर्षक रंगीली बनाई जिसे देखकर क्षेत्र के नागरिकगण भी काफी प्रसन्न हुए तथा सभी कर्मचारियों का सम्मान किया। इसके साथ ही वार्ड 44 के वार्ड मॉनीटर श्री बी के गुप्ता, स्वास्थ्य अधिकारी व सहायक स्वास्थ्य अधिकारी के निर्देशन में वार्ड हेल्थ ऑफिसर श्री लोकेन्द्र चिंडालिया द्वारा दौलतगंज स्थित नागदेवा मंदिर के पास, जिन्सी रोड नम्बर 2 एवं गुब्बारा फाटक शौला माता मंदिर के पास वर्षों पुराने कचरा ढिगों को साफ करवाकर वहाँ रंगीली बनवाई और नागरिकों से वहाँ कचरा न डालने की अपील की। वहीं वार्ड 41 के वार्ड मॉनीटर श्री केशी अग्रवाल के निर्देशन में वार्ड हेल्थ ऑफिसर श्री लक्ष्मण खेर द्वारा छत्री खेल मैदान के गेट के पास कचरा टिया साफ करवाकर गमले रखवाए।

गार्डन पैलेस सोसाइटी द्वारा कचरा सेग्रेसेशन न करने पर लगाया 15 हजार का जुर्माना

ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर द्वारा शहर में चलाए जा रहे स्वच्छता अभियान एवं जनजागरूकता अभियान के दौरान स्वच्छता के साथ आमजनो को स्वच्छता में सहयोग की अपील भी की जा रही है। इसके बाद भी नहीं मानने वालों के खिलाफ जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है। जिसके तहत आज शुक्रवार को विभिन्न वर्गों में गंदगी फैलाने वालों पर जुर्माना लगाया गया और उन्हें अब कचरा न फैलाने की चेतावनी दी गई। निगमायुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देशन में चलाए जा रहे स्वच्छता जागरूकता अभियान में सभी वर्गों में विशेष निरीक्षण दल द्वारा निरंतर साफ सफाई व्यवस्था की मॉनीटरिंग कर गंदगी फैलाने वालों पर जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है। जिसके तहत शुक्रवार को क्षेत्र क्रमांक 14 वार्ड क्रमांक 60 के अंतर्गत वार्ड मॉनीटर सुश्री सुरुची बंसल के निर्देश पर बार-बार समझाने पर भी गार्डन पैलेस सोसाइटी में कचरा सेग्रीगेशन न होने पर 15 हजार रुपए का जुर्माना किया गया। सोसाइटी को पूर्व में ही बार-बार समझाइश दी गई थी एवं सूबा, गीला व बायो मेडीकल वेस्ट कचरा अलग अलग रखने की जानकारी निरंतर दी जा रही थी। जिसको लेकर आज मौके पर पहुंचकर सोसाइटी के डस्टबिन चेक किए गए जिसमें हानिकारक धातु एवं सेनेटरी पैड एवं डायपर एवं गीला और सूबा कचरा एक ही डस्टबिन में डिम्पोज किया जा रहा था। इसके साथ ही वार्ड क्रमांक 60 में ही स्थित आमंत्रण रेस्टोरेंट्स पर भी गंदगी फैलाने एवं कचरा सेग्रेसेशन न करने को लेकर 2 हजार रुपए का जुर्माना किया गया। कार्यवाही के दौरान स्वच्छता निरीक्षक श्री हरिकेश, वार्ड हेल्थ ऑफिसर श्री धर्मेन्द्र धीरज एवं असिस्टेंट वार्ड हेल्थ ऑफिसर विक्रम द्वारा कार्यवाही की गई। वहीं वार्ड क्रमांक 30 के वार्ड मॉनीटर श्री हसीन अख्तर के निर्देशन में गंदगी कराने पर होल्डर पैलेस पर 3 हजार रुपए एवं श्री दिलीप कुमार द्वारा गंदगी फैलाने पर 200 रुपए का जुर्माना लगाया गया। वहीं वार्ड 1 में 2500 रुपए एवं वार्ड 10 में 750 रुपए जुर्माना गंदगी फैलाने वालों से वसूल किया गया। वार्ड 65 में श्री दिनेश वैश्य द्वारा गंदगी फैलाने पर 2 हजार रुपए, श्री नरेश कुशवाह पर 1 हजार रुपए एवं श्री रवि यादव पर 500 रुपए जुर्माना लगाया गया।

केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह जी तोमर का शिवपुरी एवं ग्वालियर के नवनिर्मुक्त पदाधिकारियों ने स्मृति चिन्ह

केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर ने गरीबों को तिल के लड्डू एवं कंबल वितरण किए

ग्वालियर। जनवरी भारत सरकार के कृषि कल्याण मंत्री माननीय श्री नरेंद्र सिंह जी तोमर के ग्वालियर एवं मुरैना जिले के प्रवास के दौरान शनि मंदिर परिसर मुरैना पर शिवपुरी जिला एवं जिला ग्वालियर भाजपा के नवनिर्मुक्त पदाधिकारियों ने पहुंच कर अपने प्रिय नेता का सर्वप्रथम माला पहनाकर एवं मिठाई के साथ स्मृति चिन्ह देकर अभिनंदन किया।



अभिनंदन के बाद केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह जी तोमर ने उपस्थित नवनिर्मुक्त पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं को आह्वान किया कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री माननीय श्री नरेंद्र मोदी जी तथा प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री माननीय श्री शिवराज सिंह जी चौहान सरकार की लोक कल्याणकारी नीतियों को जन-जन तक पहुंचाने में अपनी सक्रिय भागीदारी निभाएं उन्होंने कहा कि पंडित श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवं पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी प्रेरणा के साथ अंतोदय योजना देश एवं प्रदेश के प्रत्येक कमजोर व्यक्ति तक पहुंचाने का लक्ष्य लेकर कार्यक्रम निर्धारित करें और हर वर्ग को शासन की योजनाओं का लाभ दिलाएं उन्होंने

राजौरिया, शिवपुरी महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष आरती देवी, वरिष्ठ भाजपा नेता ग्वालियर श्री महेंद्र सिंह सेंगर ओमप्रकाश सिंह तोमर मुरैना भाजपा ग्वालियर पूर्व जिला मंत्री धर्मेन्द्र सिंह तोमर बिट्टू भारतीय जनता पार्टी जिला ग्वालियर ग्रामीण अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ अध्यक्ष रहसिम खान भारतीय जनता पार्टी

भगत सिंह मंडल कार्यलय मंत्री श्री महेंद्र गुप्ता मुख्य रूप से शामिल थे। केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर ने गरीबों को तिल के लड्डू एवं कंबल वितरण किए केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह जी तोमर ने युवा मोर्चा कार्यकर्ताओं द्वारा आयोजित गरीबों को कंबल वितरण एवं तिल के लड्डू कार्यक्रम का आयोजन शनिचरा मंदिर पर आयोजित किया उपस्थित वहाँ गरीबों को केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह जी तोमर ने अपने हाथों से कंबल वितरण किए एवं तिल के लड्डू देकर मकर संक्रांति की बधाई दी। कार्यक्रम में युवा मोर्चा पूर्व पदाधिकारी बृजेंद्र सिंह तोमर एवं कार्यकर्ता गण शिबू सिंह तोमर अंकुर सिंह सेंगर प्रदीप सिंह आदि कार्यकर्ता

FITNESS CLUB
(unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki

Contact No. 7000514493, 9770553033

वार्ड स्वच्छता रैकिंग एवं कोविड गाइडलाइन के पालन में मागदर्शन के लिए वार्ड स्तरीय क्राइसिस मैनेजमेंट समिति एवं जनप्रतिनिधियों के साथ गूगल मीट चर्चा आज

ग्वालियर। स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत वार्ड स्वच्छता रैकिंग एवं कोविड संक्रमण की रोकथाम व गाइडलाइन के पालन हेतु मार्गदर्शन एवं सुझाव के लिए वार्ड स्तर पर गठित क्राइसिस मैनेजमेंट समिति के सदस्यों एवं क्षेत्र के वर्तमान व पूर्व जनप्रतिनिधियों के साथ विधानसभा वार गूगल मीट का आयोजन प्रति शनिवार को प्रातः 10.30 से 11.30 बजे तक किया जाएगा। चर्चा के दौरान सांसद श्री विवेक नारायण शेजवलकर, संबंधित विधानसभा के विधायकगण एवं संभागीय आयुक्त श्री आशीष सक्सेना, कलेक्टर ग्वालियर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमित सांघी, नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल सहित सभी संबंधित अधिकारी एवं कर्मचारी शामिल रहेंगे। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने जानकारी देते हुए बताया कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत सामाहिक वार्ड स्वच्छता रैकिंग का कार्यक्रम चलाया जा रहा है जिसके तहत स्वच्छता मापदंडों के आधार पर प्रति सप्ताह वार्ड की रैकिंग की जाती है, जिसमें संबंधित वार्ड का फीडबैक एवं सुझाव प्राप्त करने हेतु वार्ड स्तर पर गठित क्राइसिस मैनेजमेंट समिति के सदस्यों एवं क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों के साथ विधानसभा वार 15-15 मिनट की गूगल मीट पर चर्चा की जाएगी। इस हेतु सभी संबंधित समिति सदस्यों एवं जनप्रतिनिधियों को समय से पूर्व लिंक भेज दी जाएगी। चर्चा के दौरान वर्तमान में कोविड संक्रमण की रोकथाम व गाइडलाइन के पालन हेतु भी चर्चा कर मार्गदर्शन एवं सुझाव प्राप्त किए जाएंगे।

सुखद पहल प्लिज अंकल मास्क लगा लीजिए वरना फिर से दुःख भरे दिन देखने पड़ेंगे

हिसाब से काम कर लोगों को कोविड अनुरूप व्यवहार का पालन करने के लिए प्रेरित किया। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह की पहल पर मकर संक्रांति के पानपत्ते से ग्वालियर शहर के 20 प्रमुख तिराहों-चौराहों व सार्वजनिक स्थलों पर कोरोना की तीसरी लहर पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से तीन दिवसीय विशेष जागरूकता अभियान शुरू हुआ है। शहर के तिराहों-चौराहों पर जिला प्रशासन एवं पुलिस अमले के साथ तैनात एनसीसी एवं राष्ट्रीय सेवा योजना से जुड़े कर्तव्यनिष्ठ बालक ड्यूबालिकाएँ पूरे समर्पण भाव के साथ शहरवासियों को कोविड अनुरूप व्यवहार अपनाने के लिए



सचेत कर रहे हैं। शुक्रवार को सचिन तेंदुलकर मार्ग पर कार में मास्क लगाए बिना बैठे एक सज्जन को एनसीसी कैडिट और राजमाता तिराहे से बाइक पर सवार होकर बीर मास्क के गुजर रहे महानुभाव को एनएसएस के स्वयं सेवक ने टोका तो वे दोनो खासे नाराज हो गये। पर जब एनसीसी कैडिट और एनएसएस के स्वयं सेवकों ने नम्र भाव से कहा कि अंकल कोरोना की दूसरी लहर में हम सबने अपने प्रियजनों एवं मित्रों को खोया है। अगर अभी भी सचेत नहीं हुए तो ऐसे दुःख भरे दिन फिर से देखने पड़ सकते हैं। इसलिए प्लीज अंकल मास्क लगाकर ही घर से निकलें।